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Séquence 5 Energie et puissance électriques Exercices 

 

EX1) Puissance absorbée par le moteur : 𝑃𝑃 = 𝑈𝑈 × 𝐼𝐼 = 200 × 10 = 2000𝑊𝑊 = 𝟐𝟐, 𝟎𝟎 𝒌𝒌𝒌𝒌 

Puissance dissipée par effet Joule : 𝑃𝑃 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 = 1,5 × 102 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑾𝑾 

Rendement du moteur : 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 = 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢
𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐é𝑒𝑒

= 2000−150
2000

= 0,925 = 𝟗𝟗𝟗𝟗 % 

----------------------------------------------------------- 

EX2) Résistance interne du fer : 𝑃𝑃 = 𝑈𝑈 × 𝐼𝐼 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 → 𝑅𝑅 = 𝑃𝑃
𝐼𝐼2

= 800
3,52

= 𝟔𝟔𝟔𝟔, 𝟑𝟑 𝛀𝛀 

Energie consommée (ou dissipée par effet Joule) : 𝐸𝐸 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 = 800 × 1,5 = 1200 𝑊𝑊ℎ = 𝟏𝟏, 𝟐𝟐 𝒌𝒌𝒌𝒌𝒌𝒌  

----------------------------------------------------------- 

EX3) Intensité du courant traversant le radiateur : 𝑃𝑃 = 𝑈𝑈 × 𝐼𝐼 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 → 𝐼𝐼 = �𝑃𝑃
𝑅𝑅

= �1000
40

= 𝟓𝟓 𝑨𝑨 

----------------------------------------------------------- 

EX4) Tension aux bornes du conducteurs ohmiques : 𝑈𝑈 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼 = 50 × 0,3 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 𝑽𝑽 

Energie absorbée : 𝐸𝐸 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 × ∆𝑡𝑡 = 50 × 0,32 × 0,5 = 𝟐𝟐, 𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑾𝑾𝑾𝑾 

----------------------------------------------------------- 

EX5) Intensité du courant qui traverse la bouilloire :𝑃𝑃 = 𝑈𝑈 × 𝐼𝐼 → 𝐼𝐼 = 𝑃𝑃
𝑈𝑈

= 1800
230

= 𝟕𝟕, 𝟖𝟖𝟖𝟖 𝑨𝑨 

Valeur de la résistance :𝑅𝑅 = 𝑈𝑈
𝐼𝐼

= 230
7,83

= 𝟐𝟐𝟐𝟐, 𝟒𝟒 𝛀𝛀 

----------------------------------------------------------- 

EX6) Durée de fonctionnement de la bouilloire : 𝐸𝐸 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 → ∆𝑡𝑡 = 𝐸𝐸
𝑃𝑃

= 396.103

1800
= 220𝑠𝑠 = 𝟑𝟑 𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎𝒎 𝟒𝟒𝟒𝟒 𝒔𝒔 

Energie consommée par la bouilloire : 𝐸𝐸 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 × ∆𝑡𝑡 = 100 × 2,252 × 0,25 = 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏, 𝟓𝟓 𝑾𝑾𝑾𝑾 

----------------------------------------------------------- 

EX7) Rendement du moteur :𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 = 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐é𝑒𝑒

= 1680−180
1680

= 0,89 = 89% 

Intensité du courant dans le moteur :𝑃𝑃 = 𝑈𝑈 × 𝐼𝐼 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 → 𝐼𝐼 = �𝑃𝑃
𝑅𝑅

= �180
2

= 9,5𝐴𝐴 

----------------------------------------------------------- 

EX8) Intensité du courant : 𝐸𝐸 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 = 𝑅𝑅 × 𝐼𝐼2 × ∆𝑡𝑡 → 𝐼𝐼 = � 𝐸𝐸
𝑅𝑅×∆𝑡𝑡

= � 260.103

20×15×60
= 3,8𝐴𝐴 

----------------------------------------------------------- 

EX9) Quantité d’électricité : 𝐸𝐸 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 = 𝑈𝑈 × 𝐼𝐼 × ∆𝑡𝑡 = 𝑈𝑈 × 𝑄𝑄 → 𝑄𝑄 = 𝐸𝐸
𝑈𝑈

= 55
11,4

= 4,8𝐴𝐴. ℎ 
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EX10) Energie électrique consommée par le four 

𝐸𝐸é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑟𝑟𝑟𝑟ç𝑢𝑢𝑢𝑢 = 𝑃𝑃 × ∆𝑡𝑡 = 1000 × (15 × 60) =9.105 J = 900 kJ 

Transferts d’énergie au niveau du four : 
 
 
 
Rendement du four : 

𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 =
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 𝑡𝑡ℎ𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑é𝑒𝑒 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎

𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑟𝑟𝑟𝑟ç𝑢𝑢𝑢𝑢
=

675
900

= 𝟎𝟎, 𝟕𝟕𝟕𝟕 = 𝟕𝟕𝟕𝟕% 

----------------------------------------------------------- 

EX11) Energie thermique donnée par la friteuse : 

En 5 minutes, la friteuse fournit une énergie thermique de 0,125 kWh ; Donc en 30 minutes (soit 6 fois plus 
longtemps) elle fournira une énergie 6 fois plus grande : 

𝐸𝐸𝑡𝑡ℎ𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 = 0,125 × 6 = 0,75 𝑘𝑘𝑘𝑘. ℎ = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐 𝑱𝑱 
1 W.h = 3600 J ; 1kW.h = 3600 kJ 

Rendement de la friteuse : 

𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 =
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 𝑡𝑡ℎ𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑é𝑒𝑒 
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑟𝑟𝑟𝑟ç𝑢𝑢𝑢𝑢

=
2700
4400

= 0,61 = 𝟔𝟔𝟔𝟔% 

 
----------------------------------------------------------- 

EX12) Transferts d’énergie 
 
 
 
 
Puissance électrique absorbée  :  

𝑃𝑃é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 =
𝐸𝐸é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙

∆𝑡𝑡
=

5,18. 103

14
= 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑 𝑾𝑾 

Puissance mécanique utile : 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 = 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑚𝑚é𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢
𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎é𝑒𝑒

 

𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 𝑚𝑚é𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢 = 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 × 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎é𝑒𝑒 = 0,89 × 370 = 𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑, 𝟑𝟑 𝑾𝑾 

Energie électrique absorbée : 

𝐸𝐸é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 = 𝑃𝑃é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 × ∆𝑡𝑡 = 370 × 1 = 370 W.h 

Energie mécanique utile : 

𝐸𝐸𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢 = 𝑃𝑃𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢 × ∆𝑡𝑡 = 329,3 × 1 = 329,3 W.h 

Energie thermique perdue 

𝐸𝐸é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 − 𝐸𝐸𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢 = 370 − 329,3 = 𝟒𝟒𝟒𝟒, 𝟕𝟕 𝑾𝑾. 𝒉𝒉 
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EX13) Transferts d’énergie 

 
 
Rendement de l’alternateur :  

𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 =
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑚𝑚é𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐

=
3,8
4,3

= 𝟎𝟎, 𝟖𝟖𝟖𝟖 = 𝟖𝟖𝟖𝟖% 

Energie chimique consommée en 1 h : 𝐸𝐸𝑐𝑐ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 = 2,7 × 11,6 = 𝟑𝟑𝟑𝟑, 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝒌𝒌𝒌𝒌𝒌𝒌 

Puissance chimique :  𝑃𝑃𝑐𝑐ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 = 𝐸𝐸𝑐𝑐ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖

∆𝑡𝑡
= 31,32

1
= 𝟑𝟑𝟑𝟑, 𝟑𝟑𝟑𝟑 𝒌𝒌𝒌𝒌 

Rendement du moteur :  

𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 =
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑚𝑚é𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑐𝑐ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖

=
4,3

31,32
= 𝟎𝟎, 𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 % 

Rendement du groupe électrogène. 

𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟 𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔𝑔 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙è𝑛𝑛𝑛𝑛 =
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 é𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙
𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑐𝑐ℎ𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖

=
3,8

31,32
= 𝟎𝟎, 𝟏𝟏𝟏𝟏 = 𝟏𝟏𝟏𝟏 % 

 


	Energie et puissance électriques

